

焦作日报

JIAOZUO DAILY



权威 主流 亲民 服务



习近平主席《论教育》《习近平文化思想学习纲要》《近镜头：温暖的瞬间》繁体版在香港书展首发

新华社香港7月16日电 习近平主席《论教育》《习近平文化思想学习纲要》《近镜头：温暖的瞬间》繁体版，近日由联合出版集团出版发行。7月16日，香港书展开展首日举办了新书发布会。

《论教育》收入习近平主席关于教育的重要文稿47篇，科学回答了“培养什么人、怎样培养人、为谁培养人”的根本问题。《习近平文化思想学习纲要》系统阐释了习近平文化思想的核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求，全面反映习近平新时代中国特色社会主义思想在文化领域的

原创性贡献，是深入学习领会习近平思想的权威辅助读物。《近镜头：温暖的瞬间》以新华社同名系列融合报道为基础，精心选取习近平主席治国理政的精彩瞬间照片，图文并茂地生动讲述了照片背后的温暖故事。

三部图书繁体版的出版发行，有助于港澳读者系统了解习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻理解习近平文化思想的科学体系，深化对我国教育事业的规律性认识，对于持续增进国家、民族和文化认同，引导港澳同胞与全国各族

人民一道勠力同心，为实现中华民族伟大复兴而团结奋斗，具有十分重要的意义。香港特别行政区行政长官李家超，中央政府驻港联络办负责同志，香港爱国爱港机构、社团协会代表，香港政经、教育、文化、出版界代表，香港青年代表出席新书发布会。香港友好协进会、香港中国企业协会、香港教育工作者联合会、中国文学艺术界联合会香港会员总会等有关负责人在新书发布会上接受赠书。三部图书繁体版即日起在港澳各大书店全面上架并重点推售。

2025年7月 17

乙巳年六月廿三 星期四

中共焦作市委主管主办 焦作日报社出版 总第14633期 今日8版
国内统一连续出版物号: CN 41-0007 河南省一级报纸 社长: 李弘

以历史的纵深感来把握现在做的事情

——习近平总书记出席中央城市工作会议并发表重要讲话侧记

新华社记者 朱基钗 张研

时隔10年，又一次中央城市工作会议在京召开，习近平总书记出席并发表重要讲话，为新时代新征程城市工作指明方向。

城市，文明发展的空间，现代化建设的载体。在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的时代坐标上，此次会议更加具有重大而深远的战略意义。

7月14日上午，京西宾馆，习近平总书记走进会场，全场响起热烈掌声。

同样的场合，2015年12月20日，新时代首次中央城市工作会议召开。

历史大潮奔涌。新时代的壮美图卷中，690多座城市的拔节生长，构成其中璀璨夺目的绚丽风景。

“时隔10年，党中央再次召开城市工作会议，主要是总结新时代以来我国城市发展成就，分析城市工作面临的形式，对今后一个时期城市工作作出部署。”

此次会议上，习近平总书记首先系统总结了新时代以来我国城市发展成就——

城镇化率从2012年53.1%上升到2024年67%，城镇人口由7.2亿增加到9.4亿，19个城市群承载全国75%的人口，贡献了85%左右的国内生产总值，城市轨道交通运营里程近1.1万公里；

建设各类保障性住房和棚改安置住房6800多套，惠及1.7亿群众；全国共有历史文化名城143座、名镇312个、名村487个，划定历史文化街区1300多片，认定历史建筑6.89万处；2024年全国重点城市PM_{2.5}平均浓度比2013年下降60%，人均公园绿地面积达到15.7平方米……

既有城镇人口数量、经济承载能力、城市基础设施的硬指标，也有具体的居民获得感幸福感安全感，深刻诠释了“坚持把城市作为有机生命体系统谋划”的内涵。

习近平总书记感慨地说：“这样去数一数、算算账，可以看到这10多年取得多么辉煌的成绩。”

蒸蒸日上、日新月异的中国，山川形胜间，一座座城市新颜舒展、生机勃发，一个个城市群联袂成势、动能涌现，开辟着更为广阔的发展空间。

会场之外，盛夏北京，贯穿南北、联通古今的城市中轴线绿意盎然，一派亘古亘新的非凡气度。

习近平总书记回忆道：“去年中非合作论坛，一位非洲国家领导人和我说，年轻时就来过北京，当时见不到多少树，现在变得这么好啊！”

古都之变，是“城市发展取得历史

性成就”的一个缩影。

总书记说：“北京在推动减量发展、克服大城市病方面，这些年是在蹚一条路子。最为人们称道的就是空气质量的明显改善，2024年北京空气PM_{2.5}平均浓度是30.5微克每立方米，比2013年下降65.9%，蓝天成为常态，我在北京APEC会议上向全世界宣布的‘APEC蓝’没有食言，实现了。”

当前，我国城市发展站在新的起点上，面临着新的形势。

(下转A02版)

李亦博在市委党的建设工作领导小组扩大会议上强调

发扬自我革命精神 狠抓问题整改整治 从严从实推动学习教育善始善终取得实效

刘冰出席

本报讯（记者焦娇、翟倩倩）7月16日，市委书记李亦博主持召开市委党的建设工作领导小组扩大会议，深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，深学细悟习近平总书记在中央政治局第二十一次集体学习和在河南考察时重要讲话精神，落实中央和省委党建工作领导小组部署要求，对学习教育工作进行再安排、再部署、再推进。市委副书记、市长刘冰，市人大常委会主任李民生出席。

会议集体学习了习近平总书记在中央政治局第二十一次集体学习时的重要讲话精神，传达学

习了中央党建工作领导小组有关文件和省委党建工作领导小组扩大会精神，部分县区、市直单位和市委学习教育督导组作了发言。

李亦博强调，要着力提高站位，在深化思想认识上持续下功夫。要坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，深刻领会新时代党的自我革命的重要经验，深刻认识当前反腐败斗争的复杂性艰巨性，增强政治自觉、思想自觉和行动自觉，发扬自我革命精神推动学习教育善始

善终、善作善成。要全面对照检视，在整改整治突出问题上持续下功夫。要严格按照“五个进一步到位”重要要求，深挖细查在党的自我革命认识、增强党性、权力规范运行、从严监督执纪、落实管党治党责任等方面突出的问题，梳理完善督查摆问题清单，对症下药制定整改措施，动真碰硬推进整改整治，做到见人见事见思想、真改实改彻底改。要坚持善始善终，在一体推进学查改上持续下功夫。要坚定扛牢政治责任，扎实开展“回头看”，全面自查评估，系统查漏补缺，强化督导指

导，纵深推进学查改系列专项行动，狠抓违规吃喝等突出问题集中整治，促进学习教育后续工作走深走实。要推进作风建设常态化长效，坚持标本兼治、系统施治，在建章立制、开门教育、督导指导上下功夫，不断巩固拓展学习教育成果。要抓好学用转化，在推动经济社会健康发展上持续下功夫。要把作风建设与促进经济发展相结合，统筹抓好经济运行、项目建设、招商引资、产业发展等工作，持续巩固经济向上向好态势；要把作风建设与保障改善民生相结合，用心用情办好民生实事、解决群众急难愁盼，增强群众获得感和满意度；要把作风建设与维护安全稳定相结合，紧盯不放安全生产、统筹做好防汛度汛和高温天气防范应对，促进社会长治久安；把作风建设与提升干部能力素质相结合，强化思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练，切实以作风建设新成效推动高质量发展和高效能治理。

市领导惠康、闫小杏、袁家超、王朝杰、程宝成、师少辉、董红倜、吕沛、张红卫出席。各县（市、区）党委书记、市委党建工作领导小组成员单位主要负责同志等参加。

刘冰先后到国药控股、中方检测、光源电力、蒙牛乳业、瑞庆发动机、正旭科技等企业，实地调研了解企业生产经营、市场布局、产品应用等情况，认真倾听企业诉求，深入查找制约实体经济和高质量发展的突出问题，并一对一与企业负责人座谈交流，现场办公协调解决企业要素成本降低、人才引进、拖欠账款、扩大再生产等诉求问题。他要求有关部门聚焦企业所需所盼，列出清单、建立台账，明确时限、限期办结，“一企一策”帮助企业降本增效、轻装上阵。鼓励企业坚持以科技创新引领产业创新，抢抓发展机遇，加大研发投入力度，强化关键核心技术攻关，在深耕主业中锻造硬核实力，为推动全市经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

本报讯（记者张毅、郭嘉莉）7月16日，市委副书记、市长刘冰深入高新区部分企业，开展“学查改·以企攻服”企业大走访活动，面对面、一对一访企情、问企需，解企难，强调要深入贯彻习近平总书记在河南考察时重要讲话精神，认真落实省委、省政府部署要求，扎实开展大走访活动，着力解难题、真帮促，转作风、树形象，全力服务保障实体经济、推动高质量发展。

刘冰先后到国药控股、中方检测、光源电力、蒙牛乳业、瑞庆发动机、正旭科技等企业，实地调研了解企业生产经营、市场布局、产品应用等情况，认真倾听企业诉求，深入查找制约实体经济和高质量发展的突出问题，并一对一与企业负责人座谈交流，现场办公协调解决企业要素成本降低、人才引进、拖欠账款、扩大再生产等诉求问题。他要求有关部门聚焦企业所需所盼，列出清单、建立台账，明确时限、限期办结，“一企一策”帮助企业降本增效、轻装上阵。鼓励企业坚持以科技创新引领产业创新，抢抓发展机遇，加大研发投入力度，强化关键核心技术攻关，在深耕主业中锻造硬核实力，为推动全市经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

走访中，刘冰强调，各级各部门要扛牢发展之责。深刻认识服务企业就是服务经济发展，主动担当、靠前作为，通过“以企攻服”小切口，即查即改、访促结合，助力企业发展提质增效，筑牢实体经济发展根基。要破解企业之困。认真梳理掌握企业的真正问题、真正诉求、真心意见，逐一建立清单台账，依法依规分类处置，做到个性问题个性化解决、共性问题政策性破解，确保企业诉求件件有回音、事事有着落。要提高服务之效。坚持“以企攻服”，加强政企常态化沟通对接，以企业获得感强弱为研判，以企业满意不满意为标准，推动惠企政策精准直达，高效兑现，增强政策效果和服务效能。要凝聚实干之风。坚持有事解决、无事不扰，以深入走访企业转作风，以真帮实促改作风，构建“亲”“清”新型政商关系，推动作风建设高质量发展“双促进”“双提升”。

副市长吴军参加活动。

市人大常委会召开上半年工作“双评”会暨党风廉政建设工作会议 深入贯彻落实市委十二届八次全会精神

本报讯（记者杜玲）7月16日，市人大常委会召开2025年上半年工作“双评”会暨党风廉政建设工作会议，深入贯彻落实市委十二届八次全会精神，总结盘点上半年重点工作，安排部署下半年重点任务。市人大常委会主任李民生出席会议并讲话，副主任李平启、陈泓、李培华、王家鹏、孙菊梅和秘书长申文燕出席会议。

会议听取了各委室2025年上半年工作完成情况、出彩工作推进情况、下半年工作打算和贯彻落实市委十二届八次全会精神具体举措的汇报，常委会副主任就分管工作进行点评并讲话，副主任李平启、陈

泓、李培华、王家鹏、孙菊梅和秘书长申文燕出席会议。

会议听取了各委室2025年上半年工作完成情况、出彩工作推进情况、下半年工作打算和贯彻落实市委十二届八次全会精神具体举措的汇报，常委会副主任就分管工作进行点评并讲话，副主任李平启、陈